

# СТРУЧЊАЦИ УКЛАЊАЈУ БАРИЈЕРЕ

СТРАТЕШКИ  
АКЦИОНИ  
ТИМ ЗА  
КВАЛИТЕТНИЈИ  
ЖИВОТ  
ИНВАЛИДА

**Архитектонске баријере морају да се уклоне на путу до и унутар установа и институција**  
**Особе** које познају знаковни језик морале би да се налазе у свим установама, а посебно здравственим, где се глувонеме особе саме готово уопште не сналазе

На иницијативу Савета за рад са особама са инвалидитетом и града Ниша, али и у сарадњи са Одбором за људска права, формиран је Стратешки акциони тим чији је основни циљ да се плански, континуирано, систематски и на крајње стручан начин бави стварањем бољих услова за живот али и укључивање особа са инвалидитетом у локалну заједницу. Према речима Јордана Ивановића, председника Савета за рад са особама са инвалидитетом, Стратешки акциони тим направиће план којим ће обухватити све акције до 2020. го-

**Сличан документ, али само сличан никако не и исти, за сада постоји још у Новом Саду, а Ниш ће бити друга, па ако се имају у виду и разлике у документима, и први град у Србији који ће се на овај начин бринути о особама са инвалидитетом стварајући најквалитетније услове за њихов живот.**

Према речима Јордана Ивановића, део стратегије биће и приступачно окружење за особе са инвалидитетом. То подразумева отклањање архитектонских баријера до установа и институција, али и

томе да баријере које сада постоје буду урађене по одговарајућим стандардима.

Уклањање баријера подразумева не само установе и институције већ и градски саобраћај где ће морати да се уведу такозвани нископодни аутобуси, појачан комби превоз особа са инвалидитетом, а постојаће и решења за авио-саобраћај.

**-Посебна пажња биће поклоњена свим особама са инвалидитетом, а то значи и особама које су слабовиде**



ПЛАН ДО 2020. ГОДИНЕ: Јордан Ивановић

**поштански сандучићи са Брајевом азбуком. То би особама које живе у стамбеним зградама знатно олакшало живот и сналажење.**

Једна од баријера која се мора срушити тиче се особа које су глувонеме. Оне саме не могу да се снају у многим установама и институцијама. Непремостива баријера за њих је одлазак лекару јер они не могу да кажу шта им је, а лекар, са друге стране, не може да им довољно јасно каже како да се лече. То резултира и тиме да ове особе нерадо одлазе лекару ако немају пратиоца.

**-То је довољан разлог да се у установама, посебно здравственим, уведу особе које познају знаковни језик и тако олакшају одлазак код лекара глувонемим особама -додаје Јордан Ивановић. -То исто се односи и на остале установе, посебно на оне где особе са инвалидитетом остварују своја права.**

Ове и многи други предлози биће реализовани и преко пројеката са којима ће се за финансијску подршку обраћати како ресорном министарству, али и код фондова Европске уније.



СТРАТЕГИЈА: на реду уклањање препрека унутар институција

дине, када се очекује да Ниш постане град без баријера.

**-Први задатак тима је да се начини стратешки документ са планом који ће обухватити фазе како ће се шта радити са одговарајућим финансијским планом, што значи да ће документом бити све до танчина предвиђено- објашњава Јордан Ивановић. -**

унутар установа и институција.

**-За сада се отклањају баријере које се налазе на путу до установа и у том погледу је доста урађено, али је сада потребно да баријере буду уклоњене и унутар институција како би оне постале приступачније за инвалиде -објашњава Јордан Ивановић. -Радиће се и на**

или не чују -додаје Ивановић. **-За особе које су слабовиде биће повећане такозване рељефне површине у граду које би им олакшале кретање. Постоји много могућности да се слабовидим особама живот учини квалитетнијим, а пример докле би могло да се иде у том смеру је и податак да постоји предлог да се ураде**